

# МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

11-12 (1510 - 1511)

15-31 марта 2014 г.



В руках у нашего ректора – Олимпийский факел!

## В КРАСГМУ – ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

### СЛОВО РЕКТОРА

## ВТОРАЯ ПРОФЕССИЯ ВРАЧА

**Дорогие друзья!**

Уже не в первый раз в своей новейшей истории наш университет распахивает двери перед будущими абитуриентами, многие из которых, возможно, станут нашими студентами. И мы действительно рады видеть вас в одном из лучших медицинских вузов страны! Уже подготовившим за 70 с лишним лет своей истории около сорока тысяч высококлассных специалистов и продолжающим готовить медицинские кадры для здравоохранения Сибири и других регионов России.

Четыре с лишним тысячи студентов, обучающихся у нас, это завтрашние хирурги и терапевты, педиатры и стоматологи, это люди, которые решили посвятить свою жизнь здоровью людей. Однако сколько бы врачей мы не готовили, их будет всегда не хватать. Поэтому самый дешевый способ повышения здоровья нации, самый эффективный для этого путь – профилактика. И начинаться такая профилактика должна с самого врача.

Только несколько примеров: 90 процентов жителей нашего края не знают, что такое постоянные занятия физической культурой. 55 процентов мужчин у нас курит, 29 процентов – женщины. Разве это нормально?

Поэтому профилактика – самый короткий путь укрепления своего здоровья. И наш вуз – это территория здорового образа жизни. У нас не курят, у нас занимаются спортом, наши студенты активно посещают детские сады, приучают детей к здоровому образу жизни, дают им уроки детской гигиены.

И каждый учебный год в стенах нашего университета для первокурсников начинается не с чтения лекций по анатомии, не с показа видеороликов по биологии и не с «погружения» в мир информационных технологий и

медицинских инноваций, а с занятий по здоровому образу жизни.

Перед студентами в этот день выступают физиологи, гинекологи, венерологи, а затем каждый из них – и все это за счет университета – проходит углубленный медицинский осмотр. В результате по-



являются студенческие «Паспорта здоровья», которые все шесть лет обучения не менее важны для студентов, чем их общегражданские паспорта.

Задача такого осмотра – выявить у первокурсников малейшие отклонения от физиологических норм, потому что главный девиз университета: больных должны лечить здоровые врачи!

Именно с этой целью мы создали в своем вузе клинику семейной медицины: теперь ее задача – следить за динамикой состояния здоровья студентов. А, во-вторых, на кафедре физической культуры возложили еще и обязанности лечебной физкультуры.

Ну и, наконец, мы одними из первых в стране создали в университете кафедру здорового образа жизни, занимающуюся проблемами его пропаганды и укрепления.

И, как результат, согласно тем же обследованиям, число заболевших во время учебы студентов у нас неуклонно снижается.

Более того, за последние три года мы единственный вуз в Красноярске, который не прерывал своего обучения даже во время

эпидемий гриппа. А наши старшекурсники работали в это время в больницах и поликлиниках города, помогая врачам.

И еще одна деталь: ежедневно в 11 часов утра, согласно приказу ректора, все университетские сотрудники собираются на втором этаже, где под руководством опытного и квалифицированного специалиста занимаются физической разминкой. Которая, по отзывам, стала для многих уже жизненной потребностью.

А студенты после учебы имеют возможность заниматься в спортивных секциях, каждый год приумножая на различного уровня соревнованиях спортивную славу университета.

Нынешний год особенный, это год зимних Олимпийских игр. И я горд тем, что мне, как ректору КрасГМУ, было доверено не только право пронести Олимпийский факел по улицам Красноярска, в преддверии Олимпиады, но и побывать на самой Олимпиаде, на ее торжественном открытии, воочию убедиться в том значении, которое придается спорту в нашей стране.

**Дорогие друзья!**

В прошлом году наш вуз стал лучшим в России по пропаганде здорового образа жизни, и переступая его порог, помните об этом. Не только «грызите гранит науки», но и занимайтесь спортом, стремитесь быть сильными и здоровыми.

И тогда мы с удовольствием примем вас в наши ряды. Потому что наш вуз – это территория здоровья. Потому что наш коллектив – это здоровая и дружная семья. Успехов вам!

**Иван АРТЮХОВ,**  
ректор  
Красноярского  
государственного  
медицинского  
университета  
им. проф.

**В. Ф. Войно-Ясенецкого,**  
д. м. н., профессор.

### ОБЩЕЖИТИЕ

удовольствием кушают в этой столовой.

Ну и что тоже немало важно: близость от общежития университета. Всего две минуты хоть бы, и ты уже на лекции. Особенно это понимаешь холодной сибирской зимой, когда так хочется поспать хотя бы еще две лишние минутки!

Так что живем мы в своем общем доме одной большой и дружной семьей. Комнаты большие,



## НАШ ОБЩИЙ ДОМ

**Уважаемые абитуриенты! Желаем вам успешно выдержать все вступительные испытания и стать студентами нашего университета!**

Но вот когда все эти волнения окажутся позади, и вы с гордостью начнете думать о предстоящей учебе, то для многих из вас встанет вопрос: а где же жить? Ведь от места своего проживания, правильного обустройства своего быта во многом зависит процесс познания.

И вот тут мы с удовольствием поделимся с вами этой приятной новостью: наш университет один из немногих в стране и пока что **ЕДИНСТВЕННЫЙ** вуз в Красноярске, который гарантирует всем поступившим учиться иногородним абитуриентам стопроцентное заселение в общежитие. Которых у нас – целых пять!

А пока что приглашаем вас пройтись по этажам нашего любимого общежития № 4, которое многие студенты-лечебники по праву называют своим вторым домом. Общежитие кирпичное, теплое, уютное. На первом этаже имеется учебная комната с доступом в Интернет. Удобные столы и стулья, тишина... Все это помогает успешно подготовиться к занятиям.

Но будущий врач должен не только грамотно лечить людей, но и быть здоровым

сам. Про это в нашем общежитии тоже не забыли. Для занятий спортом студентов открыты два прекрасных спортивных зала: один для занятий фитнесом, другой – для наращивания мышц.

В шаговой близости от общежития – прекрасный стадион, где тоже можно побегать, попрыгать, поиграть в футбол, да и вообще размяться как следует. Как говорится, в здоровом теле – здоровый дух.

Ну а когда мы закончили заниматься спортом, не мешало бы и перекусить. Все-таки когда в движении, проголодаешься быстрее...

К счастью, и тут далеко ходить не надо: на первом этаже общежития работает буфет, где всегда можно полакомиться свежей выпечкой, попить сок, чай, кофе... А если все же нужно основательно подкрепиться, то рядом с общежитием располагается всеми любимая «Аскорбинка». Вот где уж точно у желудка праздник! С такими поварами и с такими шедеврами кулинарного искусства порой забываешь, что ты не дома и что мамы блинчики далеко. Даже родители, когда приезжают в гости, и те с

светлые, с высокими потолками и пластиковыми окнами. Количество проживающих в одной комнате – три-четыре человека. К тому же общежитие оборудовано системой видеонаблюдения и пожарной сигнализацией.

Имеется и своя «постирачная комната» с автоматическими стиральными машинками.

И за всем этим порядком в общежитии следят сами же ребята, руководимые Студенческим советом. А какие мы проводим совместные праздники и дискотеки!

Так что учеба учебой, но и веселью нужно выделить время. Успеваем делать все, не тратим время на переезды по городу, потому что все близко, доступно и удобно!

Приглашаем вас в нашу семью! Общежитие № 4 – вот что вам нужно не только для комфортного проживания, но и для полного счастья!

Ждем!

**Вера ДЕУЛИНА,**  
студентка 6-го курса  
лечебного факультета.



# КАК СПРАВИТЬСЯ СО СТРЕССОМ НА ЕГЭ?

**Экзамен — наиболее распространённая оценка знаний человека. Я студентка 4-го курса факультета клинической психологии, за моими плечами выпускные ЕГЭ и 28 экзаменов, и могу с уверенностью сказать, что данное мероприятие — всего лишь преграда, которую надо преодолеть; одна из ступенек на пути к большим целям. ЕГЭ не самоцель и не конец света.**

Единый государственный экзамен задумывался вовсе не для того, чтобы выжать из выпускника все соки и потрепать нервные клетки. Безусловно, от результатов ЕГЭ зависит ваше поступление и будущая профессия. Но фанатизм до добра никогда ещё не доводил.

Учителя и родители много говорят о подготовке и повторении материала. Стараются напомнить снова и снова о важности многократных повторений. Но я понимаю, что вы — выпускники, и так прекрасно всё это знаете, и многократные повторения иногда больше нагнетают, чем помогают.

Чтобы паника не

захлестнула вас и сдача экзаменов не превратилась в пытку, высасывающую всю жизненную энергию, разрешите предложить несколько полезных советов от отличника.

**1) «Мне ещё столько всего надо сделать, что лучше я пойду спать».** В период сильных интеллектуальных, физических и эмоциональных нагрузок сон — самый лучший подарок, который вы можете сделать самому себе. Хороший отдых **ГАРАНТИРУЕТ** продуктивную работу!

«Ночь перед экзаменом, как ночь перед Рождеством. Ты не спишь и надеешься на чудо». Знающий человек по-

смеётся и крепко уснёт накануне важного экзамена. Потому что после хорошего ОТДЫХА и СНА вы сможете вспомнить намного БОЛЬШЕ.

**2) «Перед смертью не надышишься».** За 24 часа до экзамена вряд ли можно повторить всю программу за 11 классов. Экзамен — волнительное испытание, и за день до экзамена повторять формулы и правила бессмысленно и беспощадно по отношению к нервной системе. Если взбудоражено все тело, помогут две вещи: либо энергичная физическая нагрузка, либо, напротив, лечь и расслабиться (если умеете расслабляться). Сидеть и переживать — глупо. Лучше прогуляться пешком или подышать свежим воздухом.

**3) «Концентрация внимания есть искусство пренебрегать несущественным и второстепенным».** Вот вы и на эк-

замене. После полноценного и здорового ночного сна вы полны сил и энергии. Перед вами конверт с заданиями и голова со знаниями на плечах. После начала экзамена появится множество соблазнов... Посмотреть в окно, где летнее солнышко искушает своим теплом. Станет интересен звук тикающих часов и ручка покажется самым интересным и загадочным изобретением столетия. Но ваша цель — экзамен, поэтому нужно сконцентрироваться, сосредоточиться и просто вытаскивать правильные ответы из умной головы.

**4) «Будь безмятежен, словно цветок лотоса у подножия храма истины...».** Если вдруг вы начинаете чувствовать приближение панической атаки из-за сложных заданий или прожигающего взгляда проверяющего преподавателя — закройте глаза и позвольте себе

отдохнуть пару минут. Волшебство правильного дыхания ещё не отменялось. Медленно выполните глубокий вдох через нос; на пике вдоха на мгновение задержите дыхание, после чего сделайте выдох как можно медленнее. Это успокаивающее дыхание. Постарайтесь представить себе, что с каждым глубоким вдохом и продолжительным выдохом вы частично избавляетесь от стрессового напряжения.

**5) «Семь раз проверь — один раз сдай».** Целью выпускных экзаменов являются проверка и оценка ваших знаний, поэтому не лишайте себя возможности использовать всё отведенное время на экзамене. Быстро выполнили весь объем заданий? Не будьте чересчур самоуверенны — не поленитесь проверить и перепроверить, чтобы после сдачи бланков ваша совесть была чиста, и вы не мучились с вопросами:

«А вдруг я отметил не ту ячейку в бланке с ответами?», «Не забыл ли я дописать «минус» в решенные задания?», «Поставил ли я запятую после обращения в сочинении по русскому языку?».

Если вы собраны и спокойны — время «работает» на вас.

Надеюсь, что эти простые правила помогут вам не растеряться на экзамене и окажутся полезными в момент написания ЕГЭ.

В вашей жизни будет ещё множество испытаний. Больших и маленьких. Грандиозных и минутных. Но одержав победу на ЕГЭ — вы заложите крепкий и весомый кирпич в фундамент будущего.

Удачи, друзья!

**Алена ЯРОВЕНКО,**  
студентка 402-й группы  
факультета клинической психологии.



**Педиатрия — это особая область медицины, и здесь учатся люди не только с особым складом ума, но и с особым отношением к профессии. Педиатрия — один из разделов медицины, освещающий закономерности развития детей и подорожности; причины и механизмы развития заболеваний; способы их распознавания, лечения и профилактики.**

Педиатрическое образование в медицинском вузе осуществляется на 45 кафедрах и предусматривает получение в полном объеме знаний по 70 дисциплинам, включающим специальные медицинские науки, которые приводят к формированию врачебного мышления и становлению врача. Ежегодно педиатрический факультет нашего университета заканчивает более 100 специалистов — педиатров, неонатологов, детских хирургов.

Врач-педиатр должен обладать особыми призыванием и навыками, глубокими знаниями о постоянно развивающемся и меняющемся детском организме. Поэтому в учебном процессе широко внедряются инноваци-

## НАШ ПАЦИЕНТ — ЭТО ДЕТИ!

онные методики преподавания с использованием фантомов, симуляторов, обучающих компьютерных программ.

Наш факультет можно назвать особенным, так как после окончания обучения каждый выпускник может пройти последипломную подготовку не только по педиатрии, но и по терапии, акушерству и гинекологии, общей (взрослой и детской) хирургии. Но все-таки самой ответственной и очень доброй является специальность врача-педиатра, занимающегося лечением, диагностикой и реабилитацией детей с первого дня его рождения до совершеннолетия.

Быть врачом-педиатром — это великая и особая честь! От заботливых наставлений врача-педиатра, внимательных и бережных осмотров, взвешенного решения при назначении обследования и лекарственных средств, чуткого отношения как к ребенку, так и к его родителям зависит порой не только здоровье, но и жизнь.

В жизни каждого человека самой запоминаемой останется студенческая пора. А забываемыми эти годы делают не только друзья, успехи в учёбе, но и общественная жизнь, единство студентов, занимающихся в научных студенческих обществах, спортивных секциях и творческих коллективах. Студенты педиатрического факультета уже с первого дня учебы вовлекаются во внеучебный воспитательный процесс, участвуя в таких традиционных мероприятиях факультета, как: «День первокурсника», «Посвящение в студенты «Равнение на педиатрию!», «День университе-

та», поэтические вечера и многих других. Буквально лишь первый месяц учебы первокурсники будут стоять перед выбором: интеллектуальные игры или исследовательская деятельность, музыкально-танцевальная сфера, КВН или поэтическое мастерство.

А далее даже скрытые таланты, забытые склонности, интересы и способности юношей и девушек раскрываются в полной мере на научных конференциях, творческих фестивалях, выставках, соревнованиях, конкурсах. Приятно осознавать, что на факультете обучаются кандидаты и мастера спорта, «лучшие

голоса» вуза, участники известных и именитых творческих коллективов «Урфин Джаз», «Darling», «Здравица», «Dance line», лауреаты и дипломанты фестивалей «Сибирь зажигает звезды» и «Студенческая весна», Всероссийских научных конференций.

Новаторским волонтерским проектом студентов факультета является «Больничная клоунада», позволяющая не только совершенствовать профессиональные навыки, но и оказывать неоценимую помощь в реабилитации детей, длительно находящихся в стационарных условиях.

Факультет гордится и своим профессорско-преподавательским составом: 27 докторов наук и 60 кандидатов наук. А какие таланты демонстрирует наши преподаватели на конкурсе студенческого признания «Золотая шпора» преподавательскому составу, выступая в творческих дуэтах со студентами-вокалистами. Не хватит места для того, чтобы пере-

числить все конкурсы и олимпиады, спортивные состязания, флэш-мобы и квесты и вписать всех участников от студенчества и профессорско-преподавательского состава, которые вместе и организуют и претворяют в жизнь научные и творческие идеи.

Вечера поэзии, детские новогодние утренники, конкурсы детских рисунков, совместно организованные студентами и преподавателями, являются визитной карточкой факультета. И мы надеемся, что вы обратили внимание на то, чем живет наш факультет, и если у вас есть креативные идеи, то вы сумеете найти немало единомышленников. Вам нужно только приглядеться и попробовать сделать свой выбор. Это не так уж невозможно, как может показаться...

Поступайте к нам, и всё у вас получится!

**Марина ГАЛАКТИОНОВА,**  
декан педиатрического факультета.



# «Я ХОТЕЛ СТАТЬ ВРАЧОМ С ДЕТСТВА...»

Вопрос о выборе профессии встает рано или поздно перед каждым человеком. И к этому необходимо отнестись очень серьезно. Ведь так много различных профессий, что можно просто растеряться. Надо помнить, что ты выбираешь себе дело на всю жизнь, и если ты не ошибся, то работа всегда будет приносить тебе радость и удовольствие.

С детства я хотел стать медицинским работником. В моей жизни были факторы, способствующие тому, чтобы я выбрал именно эту профессию. Моя мама работает в больнице, и я часто бывал у нее на работе, видел больных. Я помню, как с восхищением смотрел на людей в белоснежных отутюженных халатах. А позже меня стали привлекать их спокойствие, уверенность в себе, умение быстро и точно реагировать в экстренных случаях.



В пятом классе я начал изучать биологию, и в тот момент решил для себя, что точно стану медиком. Шли годы, я окончил школу. А мечта осталась та же: стать медиком. И в 2011 году она сбылась: я поступил в Красноярский государственный медицинский университет. Первый курс был сложен тем, что попал в абсолютно новую атмосферу, изменился ритм жизни. Для всех студентов это самый тяжелый курс, особенно для приезжих. Иногородние студенты полностью меняют обстановку с переездом в другой город, где заботливая мама уже не сможет покормить тебя завтраком и ужином. Первый курс очень напоминает школу. Занятия проходят как в школе: письменная работа по пройденному материалу или устный опрос по журналу, разбор новой темы, лабораторная или самостоятельная работа.

Поскольку в группе в медицинских вузах всего по 10-11 человек, успевают опросить всех или почти всех. Отсюда еще одна особенность первого курса — учатся все. Даже будущие бездельники, которые через три года начнут открывать книги только перед экзаменом. Самый важный предмет на первом курсе — анатомия человека. Первые два месяца изучают кости и связки, следующие два месяца — мышцы. Во втором семестре изучают внутренние органы, кровеносные и лимфатические сосуды, в третьем семестре — нервную систему. Учиться было очень интересно! На первом курсе я познакомился со множеством людей, попал в Студенческий совет. Я успевал совмещать учебу и общественную жизнь. Первый курс пролетел, не успев и заметить. Кстати, закончил я его «на отлично». Второй курс был перенасыщен разными событиями. Во-первых, появилось много интересных новых предметов. Учиться стало тяжелее, но интереснее! Во-вторых, я стал председателем Студенческого совета факультета ФМО. Учась в КрасГМУ, понял, как важна миссия врача в мире. Ведь врач — это человек, готовый посвятить себя служению людям. Он берет на себя ответственность за самое прекрасное на свете — жизнь человека. Профессия врача — одна из самых благородных, гуманных и необходимых на земле.

**Денис ДЖАБРАИЛОВ,**  
председатель Студенческого  
совета ФМО.



# ЗА НАМИ – БУДУЩЕЕ МЕДИЦИНЫ!

Как и многие абитуриенты, я перебирала в уме не одну специальность и в разных университетах, но остановилась именно на этой: медицинской кибернетики. И как только узнала, что в КрасГМУ начали готовить специалистов по данному профилю, так сразу поняла: это – моё.

Мне кажется, что просто невозможно переоценить важность этой профессии. Мир развивается, технологии не стоят на месте, открывая огромные перспективы. И где, как не в медицине, их реализовывать? Новая аппаратура, новые методы диагностики, новые медицинские информационные системы – всё это должно быть направлено на благо человека. Причем как пациента, так и врача.

Я считаю, что быть медицинским кибернетиком – это значит быть не только врачом, но еще и изобрета-



телем, первооткрывателем. Потому что моя профессия направлена в будущее.

**Анастасия ПАРАМОНОВА,**  
студентка первого  
курса.

Почему моим выбором стала медицинская кибернетика в КрасГМУ? Если в двух словах, то потому, что

эта новая, динамично развивающаяся специальность является хорошей возможностью для реализации себя не только в качестве врача. Ведь медицинский кибернетик – это специалист, который может работать на стыке медицинских, биотехнических и информационных дисциплин.

А еще мне это показалось интересным потому,

что такие предметы, как биология, химия, информатика и физика, я любила еще в школе. А что может быть лучше, чем заниматься своим любимым делом?

Специалисты данного профиля очень востребованы в нашей стране. Медицинский кибернетик имеет большую сферу деятельности – он может работать врачом или преподавателем либо заниматься наукой в ординатуре или аспирантуре. Все это и стало для меня определяющим при выборе профессии и хорошим основанием для принятия решения о поступлении на данную специальность.

**Виктория СОБОЛЕВА,**  
студентка 101-й группы  
факультета  
медицинской  
кибернетики.

# УЧИТЬСЯ И РАБОТАТЬ ОДНОВРЕМЕННО!

Уникальность обучения в нашем вузе определяется уже тем, что еще на втором курсе у студентов, скажем, Института стоматологии есть возможность работать на фантомах, на третьем – лечить своих знакомых, тем самым набивая себе руку, а уже потом, разумеется, под присмотром преподавателя, уже братья и за настоящих пациентов университетской стоматологической поликлиники. Так что, получив диплом врача-стоматолога КрасГМУ, вряд ли можно пожаловаться на отсутствие необходимой практики.

Минувшим летом, например, мне представилась прекрасная возможность поработать в смотровом кабинете и самостоятельно вести осмотр

на одной из главных стоматологических баз нашего университета. Казалось бы, чего тут трудного за десять минут опросить, осмотреть и поставить ди-

агноз, определиться с лечением? Но это если работаешь в кабинете вместе с врачом, а если один на один с пациентом?

Вот тебе и проверка, чему ты научился за годы учебы в университете...

Практика дала мне почувствовать, что профессия врача-стоматолога не из лёгких. Нужны не только специальные знания, но и знания человеческой психологии, потому что люди на приём приходят раз-

ные, и к каждому нужен свой подход. Для этой профессии необходимо обладать особым складом характера, внимательностью, терпеливостью, спокойствием, добротой. И в то же время — твердостью, способностью быстро принимать решения, огромным чувством ответственности.

**Гюльшад ОСМАНОВА,**  
студентка 405-й группы  
Института  
стоматологии  
КрасГМУ.

# ДЕВИЗ: ПОМОГАТЬ ВСЕМ!

Всего три года назад в нашем университете открылось отделение подготовки по направлению «Социальная работа», которое позволяет получить профессию «Социальный работник с высшим образованием по профилю «Медико-социальная работа с населением».

Необходимость подготовки таких специалистов назрела давно. Ведь дипломированный специалист осуществляет управление деятельностью социальных работников более низкого уровня, оказывает диагностическую, информационную, юридическую, психолого-педагогическую и практическую помощь клиенту, находящемуся в трудной жизненной ситуации.

Кроме того, специалист данного профиля востребован в области социального менеджмента, социальной психологии и в сферах организации связей с общественностью.

Впрочем, дадим слово тем, кто у нас учится.

**Дергачёва Анна,** студентка отделения подготовки по направлению «Социальная работа», 3-й курс: «В рамках обу-

готовки по направлению «Социальная работа», 3-й курс: «Если в школе вы участвовали в научно-практических конференциях или хотите попробовать себя в этом, то у вас есть прекрасная возможность продолжить это в нашем вузе в рамках студенческого научного общества, где под руководством лучших преподавателей вы можете проводить научно-социологические исследования, участвовать в студенческих научно-практических конференциях и т. д.»

**Ильюшенко Вадим,** студент отделения под-



готовки по направлению «Социальная работа», 3-й курс: «Помимо учебы, мы участвуем также и во множестве мероприятий. Таких, как День открытых дверей, День университета... А также участвуем в развлекательных программах в геронтологическом центре, в «неделях добра» в детском саду и в детской поликлинике. Все это напрямую связано с будущей деятельностью социального работника».

**Шидловский Тимофей,** студент отделения подготовки по направлению «Социальная работа», 3-й курс: «В КрасГМУ работает множество спортивных секций, и многие наши студенты защищают спортивную честь университета. Поступайте к нам, и мы это будем делать вместе!»

Впечатлились?  
**Наталья ТИХОНОВА,**  
руководитель  
ОПНСР.

# НАЧНЕМ С ПРАКТИКИ

Вместе с ростом популярности высшего медицинского образования среди абитуриентов постоянно растет спрос и на качественную подготовку к сдаче ЕГЭ для поступления в вуз. Вот почему еще в 1995 году в нашем университете был создан Центр дополнительного довузовского образования (сейчас это факультет довузовского и непрерывного профессионального образования), где отработана целостная система довузовской подготовки, опробованная временем и подтвержденная своей эффективностью.

ЕГЭ по русскому языку, химии, биологии — необходимые экзамены для абитуриентов, поступающих на многие факультеты КрасГМУ. На факультете довузовского и непрерывного профессионального образования разработаны образовательные программы с учетом требований качественной подготовки, и одним из важнейших компонентов такой подготовки является

преподавательский состав. Все наши преподаватели имеют богатый опыт работы по подготовке к экзаменам, конкурсам, олимпиадам, в разработке учебных программ и учебно-методических материалов.

На нашем факультете предусмотрены 2-годичные, 3-х- и 6-месячные подготовительные курсы (очная форма обучения). Для иногородних старшеклассников

существуют 4- месячные курсы дистанционного обучения по биологии, химии и математике. А в дни осенних, зимних и весенних каникул проводятся ставшие уже традиционными очные курсы по биологии и химии.

С прошлого года на базе факультета довузовского и непрерывного профессионального образования КрасГМУ применяется такая уникальная технология для учащихся школ, как краткосрочные курсы погружения в медицину — «Медицинская практика». Прохождение данного курса позволяет школьникам не только ознакомиться с системой работы одного из красноярских лечебных учреждений, но и овладеть некоторыми навыками работы младшего медицинского персонала. Они узнают немало инте-

ресного о своей будущей профессии: о санитарной обработке и транспортировке больных, смене белья, переключении больных, определении пульса, АД, кормлении, наложении повязки, жгута, искусственном дыхании, первой доврачебной помощи и т. д. Учащиеся-старшеклассники могут лично окунуться в медицинскую среду и воочию убедиться, насколько тяжел, но в то же время и прекрасен труд врача.

Многолетний опыт показывает, что для успешной сдачи ЕГЭ необходима дополнительная, особая подготовка, результатом которой является не только высокий процент поступления в КрасГМУ слушателей образовательных программ, но и их успешная учёба уже в качестве студентов!

**Направления подготовки абитуриентов к поступлению в КрасГМУ**



**МАЛАЯ МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ (ММА)**  
(двугодичная форма обучения)

Набор в ММА проводится на основе тестирования выпускников 9-х классов г. Красноярск по биологии и химии.  
Начало занятий с 10 октября.

**ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ**

**Вечерние подготовительные курсы**  
по биологии, химии, русскому языку, математике.  
Набор на 6-месячные курсы проводится:  
• с 1 октября • с 1 ноября • с 1 декабря  
Набор на 3-месячные курсы проводится:  
• с 1 марта.

**Очные курсы в дни осенних, зимних и весенних школьных каникул**  
по биологии, химии.

**МЕДИЦИНСКАЯ ПРАКТИКА (для школьников)**  
На базе стационаров г. Красноярск  
• с 1 ноября • с 1 марта

**ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ**  
на сайте [www.krasgmu.ru](http://www.krasgmu.ru) (Раздел "Абитуриентам" - "Подготовительные курсы")  
Тел: 8 (391) 228-08-66

**ДИСТАНЦИОННЫЕ КУРСЫ**

Для подготовки старшеклассников к поступлению в КрасГМУ разработаны дистанционные курсы по биологии, химии, математике.  
1-й набор: с 1 ноября по 1 марта  
2-й набор: с 1 февраля по 1 июня

**ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ**  
на сайте [sbo.krasgmu.ru](http://sbo.krasgmu.ru) или [www.krasgmu.ru](http://www.krasgmu.ru) (Раздел "Абитуриентам" - "Дистанционное обучение")  
Тел: 8 (391) 220-98-32

Узнать больше о новинках факультета довузовского и непрерывного профессионального образования и подготовительных курсах можно на сайте [www.krasgmu.ru](http://www.krasgmu.ru) (раздел «Абитуриентам» - «Подготовительные курсы») и по телефонам 8(391)228-08-66, 8(391)220-98-32.  
Деканат факультета довузовского и непрерывного профессионального образования КрасГМУ.



Декан Е. В. Таптыгина и зам. декана Н. Г. Шилина.



Идут занятия в Малой медицинской академии.

## ПРАВАЯ РУКА ВРАЧА

В 2006 году дружную семью факультетов нашего университета пополнил фармацевтический факультет, и это закономерно: ведь провизоры, как и врачи, стремятся к тому, чтобы сделать человека здоровым!

Слово «провизор» произошло от латинского «provisor» — заранее заботящийся, заготавливающий, буквально - предвидящий. В современном мире он может быть исследователем и создавать лекарства, может быть медицинским представителем и рассказывать врачам и фармацевтам о новых препаратах, а может быть аптечным работником и постоянно контактировать с людьми, помогая им в выборе наиболее подходящего лекарства.

Ни для кого не секрет, что специалисты с фармацевтическим образованием крайне востребованы. «Требуется провизор» — вот слова, которые нередко появляются в газетных объявлениях. Поэтому имея хорошее образование, достаточно легко найти подходящую работу в этой области.

Тем более что учиться на провизора увлекательно. Чтобы грамотно посоветовать лекарство и не навредить приходящему человеку, нужно много знать. Чтобы ориентироваться в группах лекарств, нужно развивать память. Чтобы стать хорошим специалистом, нужно интенсивно учиться и посвящать себя выбранному делу. Студенты факультета участвуют в учебных и научных олимпиадах, конференциях, семинарах, проводимых не только в КрасГМУ, но и других вузах страны.

Конечно, студент фармацевтического факультета, прежде всего, остается студентом. А жизнь у студента — веселая! Свои творческие способности, остроумие и жизнерадостное настроение студент проявляет в общественных мероприятиях вуза: «Дне первокурсника», в конкурсе «Мой факультет, мой университет» и других.

Дарья КАПШУК,  
студентка 401-й группы фармацевтического факультета.



## ПОЧЕМУ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ?

**Если ты принял решение о получении таких профессий, как медицинская сестра, фармацевт, медицинский лабораторный техник или технолог, то без сомнений твое образовательное учреждение — это наш фармацевтический колледж КрасГМУ. Спросишь, почему? Да все очень просто!**

Во-первых, хотя бы уже потому, что это единственное в Красноярском крае учреждение, которое готовит специалистов с фармацевтическим образованием и специалистов лабораторного дела. За 75 лет своей работы

здесь сформирована полноценная база практической подготовки, а преподаватели колледжа — настоящие мастера своего дела.

А, во-вторых, качество оснащения каждого практического занятия необходимым оборудованием, тренажерами, муляжами, учебными пособиями и т. п. позволяет готовить профессионалов высокого класса, которые всегда были и остаются востребованными на рынке труда. В кабинетах колледжа — все как на работе: студенты пеленают новорожденных, ставят инъекции, проводят лабораторные исследования, фасуют порошки.

В период учебной и производственной практики на базах лечебных организаций студенты закрепляют полученные в колледже знания и умения, осваивают принципы деонтологии, медицинской

этики и получают навык работы в команде с врачами.

Уникальность подготовки и в том, что в университете есть собственная учебная аптека, и данное структурное подразделение задумано как обязательная база для профессиональной подготовки фармацевтов и провизоров. И сами студенты сейчас активно выдвигают такие проекты развития «учебной» аптеки, как «дежурный студент», «лучшая визитка», «аптека будущего» и т. д.

Очевидное преимущество студентов фармацевтического колледжа — это еще и возможность получения знаний, используя большой библиотечный фонд учебной и научной литературы университета, возможность стать

участником студенческого научного общества, предметных олимпиад и конкурсов, соревноваться со студентами университета наравне.

И еще: одного желания получить профессию медицинской сестры, фармацевта, лаборанта мало. Тебе придется ежедневно трудиться, добросовестно осваивать необходимые знания, воспитывать в себе трудолюбие, милосердие, ответственность за жизнь другого, и если это свойственно тебе, то тогда приходи к нам, и мы сделаем из тебя настоящего профессионала!

Галина СЕЛЮТИНА,  
руководитель  
фармацевтического  
колледжа КрасГМУ.

